

Bratři a sestry hasiči, mladí hasiči, vážení hosté.

Vítám Vás dnes za komisi historie při OSH V Nymburce a jejího vedoucího bratra Josefa Bidmona.

Jsme v Sadské, ve městě které se zachovalo velmi vstřícně k potřebám prezentace hasičské historie a tradic.

Jsem potěšen, že jsme Vás dnes mohli přivítat na historicky 1. setkání praporů Sboru dobrovolných hasičů okresu Nymburk spojeném s otevřením hasičské expozice v místním muzeu.

Před 5 ti lety vznikla myšlenka vedoucího komise historie OSH, Josefa Bidmona, vytvořit stálou expozici hasičstva a ne stále stěhovat exponáty po jednotlivých sborech při různých výročních příležitostech. Město Sadská nabídlo místo v budově, která měla projít komplexní rekonstrukcí a následně již v projektu počítalo ve 3. nadzemním podlaží s prostorem pro umístění hasičské expozice okresu Nymburk, která bude přístupná široké veřejnosti.

V expozici je zařazena především sbírka OSH v Nymburce, která byla získána darem od soukromého sběratele. Dále jsou zde zapůjčené exponáty od fyzických osob, SDH a HZS okresu a dalších.

Samozřejmě, že nelze uskutečnit tento projekt bez finančních prostředků. Ty jsme získaly od sponzorů, kterými jsou obce, SDH, právnické i fyzické osoby. Zejména významně finančně a věcně přispělo město Sadská.

Aktivně se od počátku na projektu vytvoření hasičské expozice a rozmístění exponátů podíleli prací Josef Bidmon, František Hep, manželé Jiroutovi, Václav Tříška, pomáhali SDH Velenka a jejich mladí hasiči, dále SDH Přerov, Sadská, Sloveč, Všechlapy, Městec Králové, Opolánky, Nymburk a HZS Nymburk. Projekt podpořil Výkonný výbor OSH.

Dovolte mi proto, abych poděkoval především městu Sadská, starostovi města Milanu Dokoupilovi, sponzorům a dalším, kteří jakýmkoliv způsob přispěly k zpřístupnění historie hasičstva veřejnosti a zejména mladé generaci.

Součástí dnešního slavnostního aktu bylo i historické setkání hasičských praporů a jejich prezentace na veřejnosti.

Hasičský prapor je strážce tradice, svědek historie a vypravěč příběhů. Prapor odpradáвна spojoval myšlenky a hodnoty skupiny lidí. Pod praporem se lidé sjednocovali, bojovali, slavili a za prapor i umírali. Spojitost s našimi dějinami, ale i nevyčísitelná hodnota praporů jako historických artefaktů z nich dělá pozoruhodné symboly, nejen pro nás, ale zejména pro budoucí generaci.

Chtěl bych Vám všem poděkovat, že jste využili této možnosti a do Sadské jste dnes i přes nepříznivé počasí dorazili a tím pomohly i k zadokumentování hasičských praporů SDH na našem okrese.

Zároveň děkuji městu Sadská a SDH Sadská za spolupráci při organizování dnešní akce.

Těšíme se s Vámi na další spolupráci. Děkuji Vám za pozornost.